

好儿媳徐冬英： 一肩扛起重担 孝行传承孝心



本报记者 林乐雨

在杭州建德市乾潭镇一家丝线作坊里，38岁的徐冬英娴熟地操作机器，一团团大衣线在她手中被缠成小线团。这份工作工资不高，但徐冬英一干就是7年，因为对她来说，这份工作相对自由且离家近，从单位回家，步行只要10分钟。

徐冬英说，要照顾好家中年迈多病的公婆和两个孩子，这份工作再合适不过。

丈夫去世 她成家中顶梁柱

乾潭镇宣传干事盛晓玲告诉记者，街坊邻居说起徐冬英，都要竖起大拇指，夸她是个不可多得的孝顺媳妇。但同时，大家也为她坎坷的命运感到无奈。

2007年，徐冬英从江西嫁到浙江。婚后与公婆同住，很快就生下两个可爱的女儿，日子虽不富裕，却也和和美美。

然而，2012年，徐冬英的丈夫因病去世，那时小女儿还不足一岁。7年后，婆婆又因脑溢血引发后遗症，丧失行动能力。照顾一家老小的重担，压在了这位外来媳妇身上。

“既然成为一家人，我就有义务照顾他们。”徐冬英说。从此，婆婆从早到晚用餐用药、就医问诊，她时时记挂劳心。两位老人一年四季的衣服鞋袜，家里所用的柴米油盐，她样样置办妥当。在兼顾工作的同时，每天中午她都会抽出时间，回家做饭，不让老人操心。

徐冬英说，最难熬的是婆婆刚生病的半年。那段时间，徐冬英几乎没有睡过一个安稳觉，家中有任何一点动静都会让她惊醒。几乎每过两个小时她都会醒来，查看婆婆的状况。

在徐冬英的悉心照料下，婆婆身体开始好转。如今，老人已经能够独立吃饭、穿衣，偶尔还

能干些简单家务。

不愿再婚 担心老人受委屈

周末，徐冬英会带着两个女儿到菜市场买菜。两个孩子最爱吃她做的红烧排骨，不过她们总是要求妈妈多买些猪蹄，因为奶奶爱吃。

每次听到女儿这样的话，徐冬英都特别开心，因为她知道，照顾、心疼老人的不止她一个人，女儿们通过她的一言一行，也明白了孝敬长辈的道理，成了她的小助手。

丈夫去世时，徐冬英才28岁。远在江西老家的父母不希望女儿从此身边无人相伴，身边亲友都热心为她介绍对象，公公婆婆也希望她能够再婚。对此，徐冬英说，担心公公婆婆受委屈，所以对于亲友们的好意，她都一一谢绝。

10多年来，除了回江西老家看望父母，徐冬英几乎没有离开过建德。国庆假期将至，她计划带着一家人到新安江旅游，让老人散散心，享享天伦之乐。

吴兴： 发布为老服务包

本报讯(通讯员 徐立)近日，在“幸福颐养 乐活飞英”暨现代社区为老服务项目集中发布仪式上，湖州市吴兴区民政局发布“四个一”为老服务包。“四个一”为老服务包为一支为老服务联盟、一张为老服务清单、一批为老服务项目和一个为老服务基金。接下来，各街道社区将根据实际情况，组建乐活系列志愿服务队，制定老年人服务清单，打造适老化民生实项目，设立为老服务专项基金等。

居住在吴兴区飞英街道的老年居民刘祖鸣说，现在出门购物、锻炼身体、看病就医都很方便，步行15分钟可达。不便外出时，社区服务人员、志愿者也会将他需要的东西送到家中。志愿者还经常上门为老人送餐、帮忙做家务、聊天陪伴等。

据了解，吴兴区民政局还将联合组织部等相关部门改造提升一批老年人书画室、老年大学教学点等阵地，深入推进“银尚乐活”品牌建设，为老年人晚年生活增添更多乐趣。

文成： 趣味运动送健康

本报讯(通讯员 苏晓丽 林海丹)为丰富老年人精神生活，营造运动、健康、快乐的和谐邻里氛围，近日，温州市文成县玉壶镇玉龙小区联合文成农商银行玉壶支行共同举办礼敬老人送温暖暨老年人趣味运动会。

此次趣味运动会，设置夹弹珠、吹蜡烛、吹乒乓球、保龄球、投壶等比赛项目，深受老年人喜爱。现场，银龄运动员们分组参赛，配合默契、兴致高昂。

本次活动通过娱乐性强、安全性高的比赛项目，在老年人中掀起健身活动热潮。下一步，玉龙小区将以推进“共享社·幸福里”建设为抓手，持续深入了解“一老一幼一特”需求，进一步整合资源，以暖心贴心的优质服务不断提升居民幸福感。

仙居老同志引入稻种 助力“禾下乘凉梦”实现



施探薇在田间。

本报讯(记者 王杭晨 通讯员 潘依妮)“我做了一个梦，梦见我那个水稻长得比高粱还高，穗子比扫帚还长，太阳晒起来我跟我的同事就坐在稻穗下乘凉……”这是“杂交水稻之父”袁隆平曾多次畅谈的“禾下乘凉梦”。

近日，在台州市仙居县白塔镇浙江汇今生态园区试验田里，2米多高的“巨型稻”即将成熟。据了解，这些巨型稻有“两系杂交巨型稻6号”“丰超8号”两个品种，是运用传统育种技术培育出来的非转基因水稻，具有根深叶茂、个高体大、茎粗抗倒伏、产量高、米质优等特点。

今年4月，朱福伟收到施探薇发来的关于中科院试种成功巨型稻的视频，看到视频中介绍的巨型稻株型可高达2米以上，较普通水稻高出1米左右，他马

上有了引种的强烈愿望，并请施探薇帮助联系。

担任过仙居县良种推广站站长兼种子公司经理、获得过17项科技成果的施探薇，曾被称为“种子女状元”，退休后一直发挥余热，精准帮扶，助力乡村振兴。

“我是个农业人，对稻田有着特殊感情。如果巨型稻在仙居试种成功，将是推动共富的一个好项目。”73岁的施探薇利用自己的农技专长和专业资源，通过多方渠道寻找巨型稻种子。5月初，朱福伟收到1公斤巨型稻种子和大量栽培技术资料，开始根据施探薇的指导精心试种。

朱福伟说，施探薇从引进到栽培，全程奔波在田间地头，她的无私奉献令人敬佩和感动，相信巨型稻会有好收成。